责编:刘钧 组版:王震 校检:公大年 曹李力

# 加快构建新格局推动慈善事业高质量发展

省慈善协会举行学习贯彻党的二十届四中全会精神报告会



11月14日,省慈善协会举行学 习贯彻党的二十届四中全会精神报 告会,省慈善协会党委副书记、副 会长赵浩义以《学习贯彻党的二十 届四中全会精神 加快构建新格局 推动慈善事业高质量发展》为题,

结合慈善工作实际和协会发展历 程,对党的二十届四中全会精神作 重点解读

赵浩义说,"十五五"时期在基 本实现社会主义现代化进程中具 有承前启后的重要地位,要从指导 思想、必须遵循的六大原则、发展 目标等方面深刻学习领会党的二 十届四中全会精神的丰富内涵。 结合实际,新时代慈善工作的着力 点和根本任务是动员社会各界爱 心捐赠帮扶困难群体、传播慈善文 化, 焕发社会慈善执情活力, 以慈 善的路径和方式践行社会主义核 心价值观并参与社会治理。省慈 善协会成立29年来,历经创立奠 基、创新发展、高质量发展三个阶 段,累计募集款物98.56亿元,实施 项目逾万个,帮扶贫困、困难群体

2600万人次。

如何贯彻落实党的二十届四中 全会精神, 赵浩义表示, 一是以创 建村社慈善幸福家园为载体,构建 慈善助力乡村振兴新格局;二是以 推动县区慈善大会为驱动,打造慈 善公益新生态;三是开发慈善募集 新动能,打造慈善募集新业态;四 是做优做强慈善项目,开创慈善救 助工作新局面;五是践行核心价值 观,开辟慈善参与社会治理新路 径;六是坚持党建引领,依法行善, 开辟高质量发展新赛道。

省慈善协会党委书记、会长吴 前进表示,党的二十届四中全会审 议通过《中共中央关于制定国民经 济和社会发展第十五个五年规划的 建议》,明确"十五五"时期经济社 会发展的指导方针、主要目标和重

点任务,其中对公益慈善、社会工 作、志愿服务等领域的部署要求指 明了工作方向。

吴前进说,省慈善协会党委 和各党支部要把深入学习贯彻党 的二十届四中全会精神作为当前 首要政治任务。要深刻认识到 慈善事业作为第三次分配的重要 载体,是促进共同富裕的重要力 量,是社会保障体系的重要补充 在"十五五"时期推进人的全面发 展、全体人民共同富裕迈出坚实 步伐的讲程中, 自负着重要使命 要准确把握促进和规范的辩证关 系,既要主动作为、积极拓展慈善 服务领域,又要严守法律法规底 线,规范慈善组织和慈善活动管 理,推动慈善事业在高质量发展 轨道上行稳致远。

# 重阳佳节聚温情 爱心行动暖人心

## 省慈善协会重阳节敬老活动综述

今年10月是第16个全国"敬 老月",全国老龄委发布的主题为 "弘扬孝亲敬老美德、共建老年友 好社会",各地通过多样化服务和 活动传递关怀,助力老龄事业发 展。据悉,省慈善协会以尊老、敬 老、爱老、助老为主题,动员社会 爱心捐赠,携手爱心企业、爱心人 士、广大志愿者开展了丰富多彩 的慈善敬老活动。

#### 每年联合各市县慈善协会 开展活动

据了解,重阳节关爱困难老 人是省慈善协会的品牌慈善项 目。从2002年起,省慈善协会每 年联合各市具慈善协会开展重阳 节关爱困难老人联合大行动,慰 问2万名孤寡、困难、孤独老人,累 计募集款物4700余万元,惠及老 人近50万人次。

今年重阳节敬老活动重点帮 扶困难老人、残障老人、失能老 人、空巢老人、孤寡老人和灾区老 人,省慈善协会按每人340元标 准安排慰问1万名老人。重阳节 前,省慈善协会在咸阳市淳化县 举行2025年九九重阳节关爱困 难老人活动启动仪式,得到社会 各界支持。

爱心企业积极响应,在启动 仪式现场,延长石油集团、陕西 禧福祥集团、陕西亿杰挖股集 团、羊中王集团分别向省慈善协 会递交捐赠款物示意牌。西安 成城裕朗商贸公司捐赠部分大 米和食用油,省慈善协会向淳化 县捐赠关爱老人款物10万元。 同时,为参会老人代表赠送节日 慰问品。会场外,省慈善志愿者 为老人们开展义诊、义演和免费

#### 为80岁以上院士 送去书画作品

重阳节当天,由省慈善协会 主办、陕西省慈善书画研究会与 陕西国杰院士服务中心共同举办 的"致敬院士·重阳节慈善书画敬 老活动"在陕西国杰院士服务中 心举行,活动向我省舒德干和孙 树侠等15位80岁以上院十赠送 由省书协主席、省慈善书画研究 会名誉会长张红春等11位书画家 创作的书画作品。

舒德干动情地说,在重阳节 收到这样特别的礼物,感受到的 不仅是节日的祝福,更是社会对 科技工作者的尊重与关怀。省慈 善协会党委书记、会长吴前进说, 尊老敬老是中华民族的传统美 德,也是社会文明进步的重要体 现,更是慈善人的责任义务。

此次活动省慈善协会特意 组织艺术家们创作作品,表达对 院十的敬重与祝福。参加活动 的各位艺术家都是陕西书画界 的佼佼者,造诣深厚,难能可贵 的是他们心怀大爱,积极参与慈 善事业,奉献艺术作品,这份情

#### 在全省推荐 108名"慈善老人"

为进一步弘扬中华民族尊老 敬老传统美德,树立老年群体中 积极参与公益慈善事业,践行社 会主义核心价值观的先进典型, 省慈善协会在重阳节期间,在全 省推荐108名在慈善公益事业中 作出积极贡献的"慈善老人"。目 前,108名慈善老人名单已收集完 毕,对老人们的慰问、宣传工作正 在进行中。

来自安康市的百岁"慈善老 人"周观连,1941年入伍,1951年 奔赴抗美援朝前线,1955年2月 转业到宁陕县人民法院工作, 退 休后积极支持和参与公益慈善

来自铜川市的"慈善老人" 王晓英,现已88岁,从1956年资 助困难家庭大学生开始,坚持68 年助学之路。2011年退休后,实 施资助困难大学生四年一周期 计划,每年从养老金中拿出部分 资金资助一名困难大学生,在当 地传为佳话。

#### 我省共有 70多万"红马甲"慈善志愿者

数据显示,我省共有70多万 名慈善志愿者,以"红马甲"为标 识,奔走在全省城市社区街道和 乡村农户家中,为困难群众送温 暖、送关爱。2025年开展重阳节 关爱困难老人联合大行动以来, <sup>1</sup>大慈善志愿者积极响应省慈善 协会的号召,在省慈善协会志愿 者分会组织指导下纷纷行动。他 们通过调动社会各种慈善资源, 以多种形式为困难老人送上节日 礼品、生活服务及精神慰藉。

以全国慈善先进人物邱华为 代表的爱心大姐团队志愿者,为 扩大服务面,近期兵分两路,分 别走讲方新社区和西安脑病医 院,为社区老人和患者义务理 她的团队还携手西北大学 慈善研究院,来到未央区孝心养 老反哺中心表演文艺节目,还为 老人们包饺子、整理房间、修剪 指甲、暖心陪伴,用细致入微的 行动给老人们带去生活服务和 情感交流,让老人们过一个祥和 温馨的重阳佳节。

红领巾夕阳红志愿者团队重 阳节当天走进长安区子午镇递午 村慰问抗战老兵、孤寡老人,为他 们送去生活用品:省保健学会志 愿者服务队组织医疗专家到雁塔 区电子二路社区开展义诊,为老 人们免费提供医疗健康服务;太 阳花志愿服务队 20 多位的哥的姐 带着慰问品来到长安区引镇街道 许羊村,入户慰问困难老人;陕西 紫元春酒庄及相关志愿服务队联 合开展慰问活动,先后到商洛市 杨斜镇敬老院、小岭镇常湾村慈 善幸福家园,给老人们送去价值2 万多元的羽绒服、棉手套、米面油 等生活物资。

数据显示,整个"敬老月",全 省各市慈善会募集款物共计 1020.15 万元, 慰问困难老人 60620 人。

# 省慈善协会 传达贯彻落实全省民政会议精神

11月14日,省慈善协会召开专 题会议,传达学习全省民政工作会 议精神,研究部署贯彻落实措施。

省慈善协会党委书记、会长吴 前进表示,省慈善协会要从四个方 面落实会议精神:一是在社会救助 方面,要按照推进防止返贫帮扶政 策和农村低收入人口常态化帮扶 政策衔接并轨要求,发挥慈善力 量,积极做好基本生活救助、专项 救助、临时救助,发挥补充作用;二 是在养老服务方面,要按照深入实 施积极应对人口老龄化国家战略, 加快完善养老服务体系,大力发展 银发经济的要求,积极作为,拓展 养老慈善项目;三是在社会福利方 面,要按照加强困境儿童、残疾人

等特殊群体权益保护和服务保障 的要求,大力开展慈善帮扶;四是 在内部治理方面,要按照加强对各 类社会组织的规范和引导,支持慈 善事业健康发展的要求,强化内部 治理,认直落实《慈善法》,依法依 规开展慈善工作,推进慈善工作项 目化、项目管理规范化、管理质量 品牌化。

未来,省慈善协会将强化管理, 建立健全各项规章制度,严格遵守 制度,依法依规办事。持续深化"内 强素质、外树形象",坚持严的总基 调,严格教育、严格管理、严格要 求,不断提升队伍专业能力和综合 素质,适应慈善事业高质量发展的 需要。

### 省慈善协会组织开展 寒冬送温暖"慈善捐赠活动

11月14日,省慈善协会组织 干部职工结合"爱为宝"慈善项目 开展"寒冬送温暖"慈善捐赠活 动。据了解,省慈善协会全体干 部职工踊跃参与,捐赠各类衣物、 鞋帽、被褥等1952件,各类读本、 图书685册。

省慈善协会党委书记、会长 吴前进表示,协会组织全体员工 开展集中捐赠,奉献爱心,发挥示 范引领作用,将推动全省各地慈 善会系统高度重视此项工作,以 更加务实的作风,在提升回收量、 调动各方面的工作积极性上下功 夫、鼓实劲,

同时,推动"爱为宝"慈善项目 扩面增效,省慈善协会将把捐赠衣 物中的冬季衣裤、鞋帽、被褥经过 消毒后送到群众手中,为大家温暖 讨冬提供慈善帮扶。



省慈善协会"爱为宝"慈善项目捐赠活动现场。

三秦都市报 陕西省慈善协会